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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses der Gemeinde Brodersdorf 
(BRODE/JU/02/2022) vom 10.10.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Christa Vellage  

Mitglieder 
Herr Jörg-Christian Renz  
Frau Irina von Guerard zugleich Protokollführerin 

Gäste 
Frau Sandra Hasselberg Gemeindevertreterin 
Frau Heike Mews Gemeindevertreterin 
Herr Ferdinand Mülder-Von Guerard Bürgermeister 
1 Bürgerin  
 
 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:16 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Niederschrift der Sitzung des Jugend- und Kulturausschus-

ses vom 28.02.2022 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Planung Veranstaltungen Oktober – Dezember 2022  
   
 6.   Zwischenstand Historischer Rundgang  
   
 7.   Aktualisierung Homepage Brodersdorf  
   
 8.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzende des Ausschusses Frau Christa Vellage eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Sie stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es gibt keine Änderungen zur Tagesordnung. 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses vom 

28.02.2022 
 

Einwände gegen die Niederschrift liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Fragen liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  5: Planung Veranstaltungen Oktober – Dezember 2022 
 

Die zukünftigen Veranstaltungen werden im Hinblick auf die Verantwortlichkeiten und die 

Durchführung besprochen: 

a) Freitag, 28.10.22: Weinabend mit Astrid Vogeler. Der JuKu ist verantwortlich und 

der Aufbau etc. sind schon mit Frau Vogeler abgesprochen. Die Einladung, von Frau 

v. Guerard erstellt, liegt vor. Frau Vellage sammelt die Anmeldungen. 

b) Samstag, 12.11.22: 94. Sparklubfest. Frau Vellage freut sich über zahlreiche An-

meldungen. 

c) Sonntag, 13.11.2022: Volkstrauertag. Herr Mülder-von Guerard bemüht sich um die 

Anwesenheit des neuen Pastors in Probsteierhagen, Herrn Moritz Müller. Die Bro-

dersdorfer Feuerwehr legt mit einer kleinen Abordnung einen Kranz nieder. Wie im 

letzten Jahr gibt es, je nach Wetterlage, nach der Gedenkfeier am Dorfteich Glühwein 

und „Kinderpunsch“.   

d) Freitag, 25.11.2022: Tannenbaumanleuchten. Der JuKu hofft auf mehr Unterstüt-

zung beim Auf- und Abbau sowie beim Ausschank als im letzten Jahr. Bänke und Ti-

sche stellt die Feuerwehr zur Verfügung. 

Der Tannenbaum für den Dorfplatz muss in diesem Jahr gekauft werden (Ergänzung 

Stand 30.10.22: Fam. Kähler stellt dankenswerterweise einen geeigneten Tannen-

baum zur Verfügung.). 

Der Jugendkreis bastelt mit den Kindern bunte Holzsterne. Der JuKu gibt 50 € für die 

Materialkosten dazu.  

Zwei weitere EinwohnerInnen basteln große Geschenkpackungen für den Tannen-

baum. 

Tanja Opp spielt Weihnachtslieder auf dem Akkordeon. 

e) Samstag, 10.12.2022: Adventsfeier im Dorfgemeinschaftshaus. Auch für diese 

Veranstaltung wird auf Wunsch der TeilnehmerInnen der neue Pastor angefragt. 
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Kuchenspenden werden organisiert, Deko und Liedertexte liegen vor. Musikbeglei-

tung durch Herrn Renz. 

Zusätzlich wird ein kleiner Tannenbaum gekauft. Einen Tag vorher, Freitag, 

09.12.2022, soll um 16 Uhr aufgebaut werden. 

 
 
TO-Punkt  6: Zwischenstand Historischer Rundgang 
 

Durch eine in Vergessenheit geratene Protokollnotiz haben in den letzten Monaten zwei 

Gruppen an dem Thema gearbeitet. Herr Ole Kähler und Frau Heike Mews haben sich mit 

den ursprünglichen sieben Höfen beschäftigt und schon Texte und Fotos fertiggestellt. Frau 

Irina v. Guerard hat einen Brief an die betroffenen BewohnerInnen formuliert und Texte und 

Fotos zu einigen Häusern zusammengestellt. Außerdem hat sie sich um zwei Kostenvoran-

schläge für die Tafeln mit Pfosten gekümmert. 

Im Dezember 2022/Januar 2023 soll die Ausschussvorsitzende, Frau Vellage, ein Treffen 

der beiden Gruppen vorschlagen, auf dem die Ergebnisse zusammengefasst werden sollen. 

Frau v. Guerard wird zukünftig ihren Schwerpunkt auf die inhaltliche Gestaltung von zwei 

Gedenktafeln für die Gefallenen des 1. und 2. Weltkrieges legen. 

In der nächsten Gemeindevertretung berichtet der JuKu über den Sachstand zum histori-
schen Dorfspaziergang, um Akzeptanz herzustellen. Fördertöpfe und Spendenmöglichkeiten 
sollen ausgelotet werden. 
 
 
TO-Punkt  7: Aktualisierung Homepage Brodersdorf 
 

Die Homepage der Gemeinde Brodersdorf ist seit einigen Tagen wieder von Herrn Renz ak-

tualisiert worden. Zur weiteren Unterstützung könnte Herr Sören Hasselberg angefragt wer-

den. 

 
 
TO-Punkt  8: Verschiedenes 
 

- Die „Probsteier KulturTage“ am 04./05.09.2022 fanden zum zweiten Mal im Dorfge-

meinschaftshaus Brodersdorf mit zwei Künstlerinnen statt. Frau Vellage und Frau v. 

Guerard waren 2,5 Tage mit Aufbau, Durchführung und Abbau beschäftigt. Der Dank 

geht an die KuchenspenderInnen und die HelferInnen, die für Entlastung gesorgt ha-

ben. Der JuKu schlägt vor, sich nur alle zwei Jahre an den „KunstTagen“ zu beteili-

gen, da der zeitliche Aufwand sehr hoch ist. 

- Das Grillfest des Sparklubs soll wegen der guten Beteiligung und Stimmung im 

nächsten Jahr wiederholt werden. 

- Es gibt eine Anfrage des Tourismusverbandes Probstei, ob die Eröffnungsfeier der 

Probsteier Korntage 2024 in Brodersdorf stattfinden könnte. Nach einer eingehenden 

Beratung stellen wir fest, dass wir weder über einen geeigneten Platz verfügen noch 

die notwendige Anzahl von Menschen haben, die diese Art der Veranstaltung vorbe-

reiten und durchführen könnte. Außerdem soll nicht kurz vor der Kommunalwahl 2023 

darüber entschieden werden. Das müsste die neue Gemeindevertretung beraten. 

- Die Gleichstellungsbeauftragte des Kreises Plön bittet um Verlinkung einer Informati-

onsseite auf unserer Home-Page zum Thema Frau und Beruf. Grundsätzlich unter-

stützen wir das Anliegen. Da wir jedoch keinerlei Verlinkungen auf unserer Home-
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Page eingerichtet haben, bitten wir um Verständnis, dass wir diese Information nicht 

veröffentlichen werden. 

 

 Es liegen keine weiteren Themen vor. 

 
Frau Vellage schließt die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Christa Vellage gez. Irina v. Guerard Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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